

“快乐操场”走进承德

四所小学开展乒乓球“大战” 收获满满感动

在这个春暖花开,草长莺飞的时节,5月8日、9日、10日连续3天里,由河北省体彩中心和燕赵都市报联合发起的“公益体彩,快乐操场”活动,在老师和学生们的热切期盼中,走进了承德冯营子镇鹭窝小学、平泉宋营子中心小学、宽城黄土坡小学和平泉苏子沟小学。这一次,四所小学共计960余名孩子再一次享受到了体育运动带来的快乐,该品牌活动在送去体育器材和设施的同时,也将爱心种子再一次播撒在燕赵土地上。

本报记者 李珂 文/图

现场

除了“快乐超市”
还有“快乐操场”

5月8日一早,爱心捐赠队伍从石家庄出发,经过了7个多小时的车程,首站来到了承德高新区冯营子镇鹭窝小学。春风和煦,阳光正好,操场上的孩子们笑脸盈盈,构成了一幅格外美好的画面。

来自五年级的韩双健同学担任小小主持人,她身穿白色公主纱裙,落落大方地举起话筒,用标准的普通话宣布活动正式开始。孩子们一个个热烈鼓掌,掩饰不住兴奋和激动。得知这一次随行而来的还有河北省乒乓球队的专业队员,孩子们的热情更加高涨,当问到谁愿意上台和专业队员的哥哥姐姐们一试身手时,一只只小手举得老高,纷纷跑到乒乓球台前排队,不一会儿就排出了一条长龙。

“右手握住这里,你看球飞过来了,你把它使劲打回去,让对面的哥哥接不着!”现役省乒乓球队的女队员许嘉颖站在孩子身后,用通俗易懂的方法手把手教学,“零”基础的孩子没两个回合,似乎就摸到了窍门,脸上的表情也不再怯生生了,手上的劲道也更足了。小“观众”也在台下为“选手”呐喊助威,大家都跃跃欲试,想和专业队员“过招”。

鹭窝小学地处承德市西南,学校共有小学生178人,幼儿园106人。校长孙国华告诉记者,学校旧校舍建于1986年,2015年时经审核鉴定为危房,拆除后在2016年4月改建了9间彩钢房作为新教室。虽然教室比较简陋,可孩子们依然很快乐。在这里,除了上课的教室,他们还拥有书法教室、图书教室和古筝教室,课余生活特别充实。学校甚至还有一家“快乐兑换超市”,成绩突出、表现优异、认真刻苦的孩子可以获得“快乐币”,到“超市”里兑换相应的小礼物。任盈盈同学就曾兑换过自己喜欢的文具,她自豪地向记者逐一介绍“超市”里的“商品”,都是孩子们喜欢的小物件。

“体育用品损耗比较大,别看我们操场不太小,但原先能用的器材没几样。体育用品是不怕多,只怕少!”鹭窝小学校长孙国华说,如今乒乓球台、足球门、篮球架、足球、篮球等价值两万元的体育器材和设施送到了鹭窝小学,孩子们们不仅有“快乐超市”,还拥有了“快乐操场”。如今这些器材和设施的利用率非常高,孩子们特别期待体育课,“你们送来的不只是器材,还有爱!最终能让孩子受益,就是我们的心愿。”孙国华由衷感谢道。



平泉苏子沟小学欢迎仪式

孩子喜爱乒乓球 正在“备战”市级比赛

5月9日,捐赠小分队一行驱车前往平泉市宋营子中心小学。宋营子中心小学始建于1963年,地处冀、蒙、辽三省交界处的榆树林子镇付家店村,现有在校学生540名,加上6个村的分校教学点,共有学生840名。

到访之时,全校师生正在列队晨练,整齐划一的方阵伴着响亮的口号,他们正在用昂扬的精神风貌迎接大家的到来。河北省体育彩票管理中心市场部主任常守成感动于此,向孩子们寄予了美好的期望,希望他们在学习之余,还能享受到体育运动带来的快乐。

简单的捐赠与授牌仪式过后,又迎来了孩子们最喜欢的互动环节。这一次,宋营子中心小学可不示弱,据说市级乒乓球比赛报名在即,学生们正在积极“备战”阶段,能在赛前与专业队员切磋,这个机会可不能放过。五年级的高玥就是这次参赛的队员之一,据她的体育老师刘玉凤说,高玥主动报名参加比赛,那时她连乒乓球都没有摸过。“她说,老师,我就是喜欢,我想参加比赛!”没让老师失望,高玥用了仅仅20天的时间,就学会了基本的发球、攻击和防守技能。和专业队员面对面,小高玥一点也不怯场。

“只要学生赢一个球,咱们专业队员就得做十个俯卧撑!”一旁的“裁判”道。“高玥,加油!”在全体同学的助威下,高玥一鼓作气,一记扣杀,竟然让

对面来自省队的专业队员杨腾跃一个措手不及,失掉一球。全场欢呼雀跃,杨腾跃甘愿“受罚”,十个俯卧撑完毕,互动在欢声笑语中接近了尾声。

宋营子小学秉承“全面育人、共同成长”的理念,重视学生综合素质的全面提高,成立了田径、广场舞、手工制作、呼啦圈、足球等多个社团,每周二下午举办校园广场舞活动,每周四下午还有社团活动,而且每年都会参加市里举办的夏季运动会和艺术节。

这一次,他们还报名参加了平泉市举办的中小学生乒乓球比赛,特意从五六年级挑选队员,积极备赛。校长张海清说,2017年9月,操场重新硬化,可那会儿学校的体育器材几乎为零。“你们送来的体育器材和乒乓球缓解了燃眉之急,代表孩子们表示衷心的感谢!”

在宋营子小学结束了活动,捐赠队伍匆匆赶往下一个捐赠点:宽城满族自治县汤道河中心校黄土坡小学。颠簸了三个小时,记者一行终于到达了目的地。黄土坡小学是汤道河镇中心校的教学点之一,学校仅有45个孩子,囊括了学前中班、大班和一、二年级。黄土坡小学一直“寄生”在村委会,与村委会共用场地,孩子们活动的操场就是村委会的前院。

“受场地等各种各样的限制,孩子们的体育运动项目比较单一。”黄土坡小学负责人王宝荣老师说,他很想让孩子们在受到良好教育的同时,课余活动也能丰富起来。孩子们看见毽子、呼啦圈、足球等体育器材十分激动,不愿撒手。还有的三两成群,在不大的操场上就踢起了球赛,跳起了大绳。看着孩子们灿烂的笑脸,汤道河镇中心校校长吕贤义感慨万千,体育器材充实了学校的教学设备,弥补了体育用品的缺口,极大地鼓舞了学校大力开展阳光体育活动。“好在在汤道河镇中心校和村委的共同努力下,在宽城县教育局等的支持下,已为黄土坡小学选定新校址,计划年内投资159万元,新建建筑面积400平方米校舍和1500平方米活动场地,让学校体育教学迈上新台阶!”



鹭窝小学,杨腾跃在手把手教学

感动

“马云乡村教师奖”获得者 甘愿做个“小教师”

5月11日上午,承德之行的最后一站,捐赠小分队来到了平泉市小寺沟镇苏子沟小学。在这里,记者在与苏子沟小学的负责人刘志付了解情况中,得知他曾在2018年1月荣获“2017马云乡村教师奖”,河北共有3位教师获此殊荣。

眼前这位年仅31岁的年轻教师刘志付毕业于贵州大学,考过村干部、也有公司高薪聘请,但他都选择了放弃。“我从苏子沟出生,我甘愿为家乡教育事业奉献一切。”或许因为年轻,刘志付带出来的学生们显得更活泼、不怕生。孩子们主动向陌生人热情问好,丝毫不拘束、不胆怯。“苏子沟小学虽然不大,只有63个孩子,可我愿意尽己所能,让他们享受更好的教育。”刘志付说,正因为年轻,他对互联网比较熟悉,利用互联网聘请外教和音乐老师进行远程授课,让孩子们接触到更多的“外面的世界”,获益匪浅。

“学校器材太少了,加上经费有限,很多设施都是村民自发捐款捐赠的。”校园一角,记者还看到了中国人像摄影学会儿童摄影委员会副会长于占国捐赠的公益滑梯。这一次能参加“快乐操场”,刘志付特别高兴,“乡村学校的硬件、软件都和城市有差距,乡村教师更是稀缺,能为家乡的孩子们多争取一点,就能让他们与城里孩子的差距更小一点。”

乒乓球赛、拔河比赛……虽然时间有限,苏子沟小学的孩子们还是度过了一个愉快的上午。孩子们依依惜别,盼望叔叔阿姨们能常来看看。

特写 “00后”小老师 手把手教乒乓球

此次活动的捐赠队伍中,有两位特殊嘉宾,他们都是河北省乒乓球队现役队员。其中,许嘉颖出生于2000年,擅长右手直板,曾取得2017年全运会团体第五、2016年省运会2000组女子单打第一的好成绩。杨腾跃出生于2001年,擅长右手削球结合快攻打法,曾取得2015年全国少年锦标赛团体第二名、2016年全国青年锦标赛单打第13名的好成绩。

这两名“00后”的专业队员积极热情地与孩子们互动,手把手教孩子们打乒乓球,认真又细心,在和孩子们相处的过程中,他们也收获了不少的感动。“条件这么艰苦,他们还能对乒乓球这项运动充满热爱,还能抓住一切机会练习,这种精神值得我们学习!”两位“小老师”表示,这次“快乐操场”之行给予了他们更大的动力,在今后职业生涯中,不忘初心,勇往直前。

链接

捐赠小分队所到之处,为学校 and 孩子们带来了乒乓球台、足球门、篮球架、足球、篮球、呼啦圈等价值两万元的“大礼包”。河北省体育彩票管理中心市场部主任常守成表示,“公益体彩,快乐操场”已经走过了八个年头,旨在为贫困边远的农村中小学配备急需的体育器材和设施,传播体育彩票“乐善人生”的文化精神,让孩子们享受运动带来的欢乐,培养孩子们的健康理念和健身意识。

2012年,这项发源于河北的公益活动由国家体彩中心推广至全国,目前已有3000多所学校从中受益。随着“快乐操场”活动的社会关注度愈来愈高,其品牌形象日益深入人心。近年来,“快乐操场”逐渐从简单的捐赠演变成了一次次的爱心接力。八年来,300多所学校收获了快乐,所有参与人员也在一次次活动中收获了感动。常守成表示,这场“接力赛”将会一直持续下去,让更多的孩子受益。